

周恩来邓颖超纪念馆举办南京大屠杀死难者国家公祭日大思政公开课

“海棠果”小小讲解员诉说伟人故事

本报讯(记者 刘莉莉)昨日是南京大屠杀死难者国家公祭日。周恩来邓颖超纪念馆联合汾水道小学,开展“铭记历史 强国有我”南京大屠杀死难者国家公祭日大思政公开课“海棠果”小小讲解员红色故事分享活动。学校师生和现场观众在生动的思政课上悼念同胞,缅怀先辈。

活动伊始,大家向在南京大屠杀死难者国家公祭日的30万同胞默哀,向周恩来邓颖超汉白玉雕像敬献花束。随后,思政课在纪念馆展厅开课,5名来自汾水道小学的“海棠果”小小讲解员率先开讲,将周恩来青少年时代的励志故事娓娓道来。

“1913年8月19日,周恩来爷爷入学第一天,他同前来报到的师生一起走进东楼的过道,看到了入口左侧悬挂的这面长方形玻璃镜子,上端有一个刻写着‘容止格言’的横匾。”学生蔡恩琦、李紫希讲起伟人的校园经历,引起现场同学们的兴趣。“容止格言全文的意思是:作为一名学生,脸一定要洗干净,头发一定要梳理整齐,衣服一定要穿整洁,纽扣一定要系上。头要正,双肩要平,胸要挺起,后背要直。气象,指精神面貌,不要骄傲、浮躁、懈怠;颜色,指仪容举止,应该温和、安静、庄重。周恩来爷爷一生风度翩翩,仪表堂堂,与他在南开学



周恩来邓颖超纪念馆供图

校受到的教育是分不开的。”学生们的讲述令听众频频点头,展示出馆校合作提升青少年综合素养的新硕果。随后,周恩来邓

颖超纪念馆的社教工作人员接力讲解,联系实际的讲述引发现场共鸣。

在《遵义会议》油画前,学生们掷地有声地朗诵《七律·长征》,缅怀那些在长征途中浴血奋战、坚韧不拔的革命先辈;在“民族危亡 坚持团结抗战”展板前,学生们朗诵《南京大屠杀死难者国家公祭日》,以史为鉴、面向未来;在周恩来手书的《人民英雄纪念碑》书法作品前,“海棠果”小小讲解员进行专题宣讲,诉说波澜壮阔、可歌可泣的历史篇章,警醒众人应当倍加珍惜无数先烈用鲜血和生命换来的幸福生活,传承弘扬爱国情怀、英雄气概和团结奋斗精神,为中华之崛起而读书。

汾水道小学学生王尚扬说,能够成为“海棠果”小小讲解员感觉很自豪,在学习的过程中被先辈的事迹触动。活动相关负责人表示:“走进纪念馆能让学生们亲身感受历史的厚重,是一次生动的爱国主义教育。历史是最好的教科书,也是最好的清醒剂。我们要以史为鉴,缅怀先烈、珍爱和平、开创未来,为实现中华民族伟大复兴而努力奋斗。”

舞台上的思政课 舞剧《燎原》上演

本报讯(记者 张帆)昨天,天津音乐学院·天津理工大学联合美育思政课堂——原创红色题材舞剧《燎原》专场演出,在天津理工大学大学生活动中心剧场上演。

该剧以入选我市首批红色资源名录的“一分利”文具店的历史事件为创作依据,在红色旧址与李子光等革命历史人物及其故事原型基础上进行创作的红色题材舞剧。

该剧通过艺术的形式传递美的形象,以小人物的革命奋斗,书写了“星星之火可以燎原”的伟大征程,展现青年志士崇高的家国情怀与无私的奉献精神,以情感人、以美育人,充分体现了美育教育的时代性和人民性。

该剧在5月首演,获得观众一致好评。此次复排复演,在前作基础上进行了精心打磨和再编创。通过复排,演员们在艺术技能、团队协作能力、情感与艺术融合、创新思维培养等方面均有了长足进步,取得了良好的演出效果。

诵读诗词经典 传递精神力量

本报讯(记者 仇宇浩)日前,天津图书馆举办了“冬日暖阳·声韵绵长”经典诵读展演活动。

活动中,志愿者深情诵读了叶嘉莹先生的《鹧鸪天》六首,以此致敬、缅怀这位诗词大家。《诗意图》《中华颂》《大写的中国》《让世界聆听中国声音》等呈现祖国辉煌的历史画卷和壮丽的新时代图景,《给一弟的信》传承红色基因,《长江》《念奴娇·赤壁怀古》赞美祖国壮美山河、追念千古风流人物,《生如胡杨》弘扬坚韧不拔的精神,饱含真情的诵读传递力量、浸润人心。

《小小的我》定档12月31日

本报讯(记者 张钢)临近岁末,国产电影上映的脚步加快。邵艺辉执导的《好东西》余温尚在,又一位女导演拍摄的现实题材电影《小小的我》定档12月31日上映。



《小小的我》剧照

该片由杨荔钠执导,易烜千玺、林晓杰、蒋勤勤等主演,讲述脑瘫患者刘春和勇敢冲破身心的枷锁,为外婆圆梦舞台的同时,修复了与母亲的关系,并努力寻求自己的人生坐标,在经历一个盛夏的蜕变后终于踏上新旅程的故事。

影片的故事灵感来自女编剧游晓颖的亲身经历。游晓颖母亲参加的合唱团里有一位阿姨,每次聚会都会带着自己患唐氏综合征的孙子,她便观察这位男孩,根据他及其身边人发生的事,创作了《小小的我》。杨荔钠的作品大多反映患有疾病而努力生活的人,例如聚焦癌症患者的《春潮》,反映阿尔茨海默病患者的《妈妈!》等,这些作品都以细腻的情感和温暖的视角打动过观众。

该片此前曾在东京国际电影节主竞赛单元获得观众选择奖,这也是该奖项1995年成立以来首次颁给中国影片。

《宿敌》《我是刑警》《白夜破晓》等剧播出

新剧掀起“刑侦热”

本报记者 刘茵

年末,《宿敌》《我是刑警》《白夜破晓》等风格各异的刑侦电视剧、网剧,让这个赛道遍地开花。精彩的侦查推理、缜密的逻辑分析、复杂的谜团悬念、惊险的枪战格斗,让观众大呼过瘾。

双线叙事增加悬念

《宿敌》讲述了两代优秀国安侦查员面对潜伏了19年后卷土重来的宿敌,层层揭开一个跨越时空又紧密关联的重大谍案神秘面纱,与境外间谍情报机关斗智斗勇,坚决粉碎窃密阴谋、捍卫国家安全的斗争。

该剧采用了现实与历史双线行进的方式安排剧情,进一步增加悬念。除

了题材本身,该剧另一亮点是主演廖凡。他饰演的吴豫,在剧中经历了多重身份的转变,无论是身为国安警察还是后来银铛入狱,主演都把不同身份饰演得恰到好处。

开场方式拉近观众

时隔7年,《白夜追凶》的第二部《白夜破晓》日前与观众见面,该剧选择了最有难度的开场方式:书接上回,现实世界过了7年,但戏内只过了125分钟。该剧总制片人张龙表示,这一方式既能减少看剧干扰,也希望观众感受到角色从未远离。

剧情讲述的是被灭门惨案牵连的双胞胎兄弟关宏峰和关宏宇,联合多方力量,与隐藏在暗处的犯罪组织斗争,追查

“2·13灭门案”真相的故事。在故事结构上,其主线与副线相互支撑,彼此推动,“计中计”“案中案”接连不断,反转更是让人应接不暇。此前,《白夜追凶》并没有揭晓全部真相,而是在结尾留了一个巨大的悬念,这也让观众对后续剧情发展充满期待。

融入时空穿越奇幻元素

《太阳星辰》讲述了一位香港警察跨越25年追查连环杀人案的故事。该剧在枪战、卧底等经典警匪剧元素的基础上,融入时空穿越这一奇幻元素,为剧情增添新维度。男主杨光耀(陈伟霆饰)从1993年穿越到2018年,25年的时空跳跃带来全新的观看体验。这种物是人非时空交错之感,打破了悬案发生在固定时空的窠臼,让剧情发展有了全新的可能。同时,剧集既有

当下悬疑案的快节奏,又包含了亲情、友情等多重情感元素,引发了观众的情绪共鸣。

真实反映一线刑警生活

“几度风雨几度春秋,风霜雪雨搏激流,历尽苦难痴心不改,少年壮志不言愁。”当这首《少年壮志不言愁》由殷秀梅在《我是刑警》第一集片尾中唱响时,瞬间把观众拉回观看《便衣警察》的记忆中。

《我是刑警》以1995年震惊全国的鹤岗“1·28抢劫案”为背景,细腻描绘了秦川(于和伟饰)如何从一名平凡民警蜕变为中昌刑侦界的佼佼者。该剧是一部真实反映一线刑警工作与生活的影视作品,以现实主义叙事手法和纪实拍摄风格,全景式展现了基层刑侦工作的复杂性与挑战性。在诸多疑难积案、恶性大案的侦破过程中,老中青三代刑警戮力同心,共同打造出一支现代化、专业化刑侦队伍。该剧写实且逻辑严密的破案过程被许多观众称赞。

常规赛末轮主场迎战辽宁队

天津渤海银行女排期待5连胜

本报讯(记者 谢晨)女排超级联赛A级联赛常规赛末轮今日展开,天津渤海银行女排主场迎战辽宁队。在此前斩获4连胜的基础上,天津队期待以5连胜结束常规赛阶段的征程,迎接即将开启的世俱杯女排赛之旅。

随着老将姚迪的回归,天津队此前4轮比赛连胜,主力阵容也随之固定下来,小将陈博雅在接应二传位置上表现不俗。“小队的阵容基本上确定下来了,我也想着在场上一定要做好自己。这几场比赛我对接应二传手位置越来越熟悉,以前在二号位

的进攻练习比较多,但最近在二号位的拦网以及防守练得更多了,自己也逐渐适应这个位置了。”陈博雅说。昨日下午来到市人民体育馆进行适应场地训练,天津队布置了调整传球、拦网等多个单元练习,力求及时解决此前暴露出的

不足。在分组对抗环节,天津队依然准备采用全主力阵容迎战辽宁队,陈博雅表示:“肯定是希望拿到五连胜,所以赛前训练不能放松,要做好充足准备。这场比赛对辽宁队也很关键,所以肯定会全力冲击我们,我们要摆正心态与对手力拼每一分。”



新华社发

世界羽联巡回赛总决赛4强产生

本报讯(记者 苏娅辉)2:0战胜中国台北组合杨博轩/胡绫芳,郑思维/黄雅琼小组赛2胜1负挺进2024世界羽联巡回赛总决赛4强。这一刻,他们兑现了赛前的承诺。

郑思维此前宣布,将退出国际赛场,此番总决赛将是他的谢幕之战。这是他和黄雅琼自巴黎奥运会后首次亮相,几个月缺乏系统性训练,他们自己也不确定到底能够走多远。但郑思维赛前说了,能多打一场就多打一场,能多打一局就多打一局,要让那些支持他们的球迷过过瘾。

在首轮输掉“中国德比”,出线形势严峻的情况下,二人奋起直追连胜两轮。特别是最后一轮,又是“拼了老命”。虽然赛后“雅思”组合开玩笑称“球迷不用退半决赛的票了”,但所有人都知道,这一战,他们与巴黎奥运会时一样,“不是来比赛的,是来拼命的”。另一对年轻组合蒋振邦/魏雅欣以2:1力克中国香港组合邓俊文/谢影雪,取得3连胜。这样,国羽两对组合携手挺进混双4强。在总决赛的赛场上,国羽新老组合完美演绎传承和交接。

陈清晨/贾一凡以2:0战胜印尼组合库苏玛/阿莉莉亚,小组赛一局未失迎来3连胜。刘圣书/谭宁以2:1击败马来西亚组合陈康乐/蒂娜,同样3连胜晋级女双4强。

石宇奇以0:2负于日本选手奈良冈功大,2胜1负晋级男单4强。李梓嘉在22:20:15:11领先时因伤退赛,李诗沣2胜1负。随着周天成2:1战胜安东森,李诗沣无缘晋级。王祉怡2:0胜印尼选手玛丽斯卡,韩悦0:2负于韩国名将安洗莹,国羽女单两对均晋级4强。

特奥助残慈善活动在津举办

本报讯 日前,由中国友好和平发展基金会主办的特奥助残慈善活动在津举办。本次活动以“智力障碍人群与社会融合发展理念”为主题,介绍近年来智力障碍群体在融合发展方面取得的成就。特奥形象大使姚明、杨澜,中国篮球名人堂成员郑海霞,天津市河北区启智学校的特奥运动员,以及中国特奥委员会在内的多个特殊奥林匹克东亚区成员组织代表参加。

“特殊奥林匹克所推崇的融合运动,是鼓励智力障碍和非智力障碍人在同一场地上进行体育锻炼和比赛,推动互相沟通与理解,共同传播对智力障碍人士接纳、包容、尊重的理念。”中国友好和平发展基金会理事长李希奎表示,“中国友好和平发展基金会愿与包括特奥东亚区在内的社会各界持续携手,期待通过务实合作,共同开创更加辉煌的未来。”活动期间,天津市河北区启智学校的8名特奥运动员表演了特奥啦啦操,特奥运动员王小龙演唱了歌曲《爱的奉献》。

天津男篮主场不敌浙江队

津门虎人员调整考验耐心

本报讯(记者 顾颖)16日是天津津门虎队的冬训报到日,球队将在海口两个阶段展开集训,直到明年1月28日。人员调整、体能储备、战术初步磨合,都需要在这6周的时间里完成。

由于外援还没有到队,去年的国内球员也有离队,因而即便补充了两名U21梯队的球员随训,还有试训球员加入,冬训开始阶段,津门虎队的人数才刚刚超过20人。这其中还有像高华泽这样合同即将到期、新合同未签,边队训练边与球队双向选择的球员。

新年之后,津门虎在海口的队伍将逐渐壮大。对于天津球迷非常关心的外援补充问题,主教练于根伟表示,俱乐部一直在努力做这方面的工作,还请大家耐心等待。“涉及人员引进,任何一家俱乐部首先要考虑自身实际情况,比如津门虎,不大可能以竞价的方式去追逐球员市场中炙手可热的人选。我们努力寻找的,是具备一定实力、有潜力可挖掘、想获得更多的出场机会、想在中超舞台上证明自己,并且对薪资待遇要求不是特别高的球员。满足这些条件,又符合我们位置需求的球员,在转会市场上很多吗?肯定不多。”于根伟说。

于根伟表示,潜在人选一直在接触,也势必会有一些竞争,俱乐部有通盘考虑的过程,球员自身也有遴选取舍的过程。从中超各俱乐部人员调整的进度看,眼下也不是密集确定答案的时候。

据了解,津门虎队冬训组已经先期抵达海口,安排好了球队在基地的训练、生活。教练组也制定好了冬训首阶段的训练计划。

本报讯(记者 李蓓 摄影 孙震)CBA常规赛昨天继续进行,回到主场的天津荣钢先行者男篮以103:112不敌浙江稠州男篮。

上一轮,浙江男篮刚刚以123:99大胜排名仅低于其3名的青岛男篮,这场比赛不仅是结果上的胜利,更是浙江队整体实力的一次集中体现。随着新赛季的深入,浙江队的表现越来越好,其背后所反映的不仅是球员个人的竞技状态,更是球队在战术和团队协作上的全面提升。本场比赛之前,浙江男篮10胜6负暂居积分榜第7名,天津队6胜10负已经降至第14名,拉维特因为身体不适,昨天继续缺席。

开场后,无论是进攻还是防守,天津队对篮板球的保护都略显不足,被浙江队打出了太多的快攻和二次进攻,以21:30结束首节。次节,天津队仍然没能解决篮板球的问题,半场结束以49:65落后,篮板球以



9:28巨大差距落后对手。好在天津队并没有放弃,下半场多次打出小高潮,但最终未能扭转败局。全场比赛,詹姆斯稳定发挥拿到35分,哈姆雷特也有27分进账。

短池游泳世锦赛 中国男女“蛙王”百米折桂

赛场上,她还曾打破该项目亚洲纪录,并且距离世界纪录仅差0.01秒。男子100米蛙泳决赛,覃海洋在冲刺阶段还处在第3的位置,但凭借最后10秒的强力冲刺和优秀的到边技术实现反超,以55秒47的成绩创造了新的赛会纪录和亚洲纪录,夺得冠军。

女子200米蝶泳决赛上,加拿大18岁的奥运冠军麦金托什以1分59秒32打破

世界纪录,摘得本届短池世锦赛第2枚金牌。这也是她在本届赛事上第2次打破世界纪录;女子自由泳4×200米接力决赛中,美国队以7分30秒13打破世界纪录夺冠;女子100米混合泳项目中,格雷琴·沃尔什在预赛中以56秒06刷新赛会纪录,半决赛中游出55秒71,打破由她自己保持的世界纪录。